YopavAkn T®V vTovop®v

Anuntpng Kovtooyudvvng
Topéag Yoatwav [1opwv
EBvikd Metoofio TTolvteyveio

Ewayoy
¢ [lolo €ival To TTO000TO OTEPEWYV OUCIWY OTA AUUATA;
o [lepitrou 1%o.
¢ ‘Exouv eTTiTITWON 01 OTEPEEG OUTIEG TNV UOPAUAIKI TWV
UTTOVONWV;
® [1paKTIKA OXI WG TTPOG TIG IBIOTNTEG TOU PEUCTOU (VEPOU)
@ Nal wg TTPog Ta @aivopeva TTou dNUIoUPYOUV (BIOXNMIKES avTIOPAOEIG,
dIaBpwarn, amoBEoEIg)
+ [loigg gival o1 cuvBrkeg PORG OTOUG UTTOVOUOUG
o Kartd kavova: Por) pe eAeUBepn eTTIQAvEIA, PN MOVIUN, AVOUOIOUOP®N.
@ AtAoucoTeuon: Por) pe eAeUBepn TTIQAVEIA, HOVIUN, OPOIOUOPPN.
¢ [lolog TUTTOG XPNOIUOTTOIEITAI VIO TOV UTTOAOYIOHO TWV ATTWAEIWV
POPTIOU OTOUG UTTOVOUOUG;
e O 1UTog Tou Manning: V= (1/n) R23 12
OTTOU V = taxutnTa pong
n = oUVTEAEOTNG TPaXUTNTOG
R = udpauAiKr aKTiva

i = KAion TpIfwv (= KAion evépyeiag yia yoviun pon,
= kAion TTUBuEVa yia opoIdpopYn pory)

A. Kovtooyiavvng, Ydpavikn t@v vrovoumv 1



Ewayomyn 2

& A6 TI €€apTATAI O CUVTEAEDTNC TPAXUTNTAG OTOUG UTTOVONOUG;
® Oxi povo atrd 10 UAIKG aAAG Kal — KUPiwG — aTTd KATOOKEUAOTIKOUG
TTapdyovTeS (apuoi, TTAEUPIKEG OUVOEDEIG, KOKEG EUBUYPAPUIOEIS), TIG
METAQPEPOUEVEG OTEPEEC OUTIES (TTOOOTNTA KAl BIACTACEIG, ATTOBETEIC) KAl
TIG TUXOV PICeG BEVTPWV.
¢ [loigg €ival o1 TUTTIKEG TIMEG TOU OUVTEAEDTH TPAXUTNTAG;
o [leipapaTtikd ammoteAéopara oTig HIMA: n = 0.011-0.016 yia aywyoug o€
KaAn kataotaon péExp! 0.020 yia aywyoug o€ KOk KatdoTaon.
@ Xuotaon WPCF & ASCE: 0.011-0.015 (yia ouviBn UAIKQ CWANVWOEWV).

@ XuoTaon yia 1o ydénua n = 0.015 étav dev yiveral dIAKPION YPANMIKWY Kal
TOTTIKWV aTTwAeIwV Kal 0.013 6Tav ol TOTTKES aTTWAEIEG UTTOAOYICovTal

gexwploTd.
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Y 9 pavAlkol VTOLOYIGHOL 6€ KUKAIKOUS Ay ®OY0VS

¢ [ewpetpia

B
T'eopeTpid Mepum mAnpwon 7(3}? ! KE)G
YOPAKTNPLOTIKA (y<D) = Tlpy _T] D)
—_ 0 —_

’ : ¥y 1-—cos(6/2) Y _, M D
Adyog mipwong, /D |p = 2 D~ 7 y
l'ovia, 0 6 =2 arccos(1-2y/D) |6p=2x |
?“B“ES(? ORI A=(0—-sind) D8 |Ao=nDY4

otopnc, 4
Bpexouev P=0D/2 Po=1D
nepipetpoc, P
Y dpaviikn axtiva, R [R = (1—sinb/60)D/4 Ro=D/4
[TAdtog 6TNVv €AeD- B =D sin(0/2) = 0

Oepn emopdvela, B

2Ny (D-y)

Aobyog A/Ao

AlAqg = (6—sinf) / 2w

1

Ab6yoc R/Ro

R/Rg = 1-sinb/0

1
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Y dpaviikol VTOAOYIGHOL GE KUKAMKOVS 0y ®dYOVg 2

¢ [evikn yeBodoloyia

V:l l_Sine 2/3 2 2/3‘]1/2
n 0 4

Aéyog Tpwong, y/ D
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Ipodwaypa@éc
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¢ [loid gival N oKOTTINOTNTA KABOPIOHOU EAAXIOTWY DIOUETPWV;

® ATToQuYI KIVOUVOU ENPPAEEWV.

¢ [loieg ival o1 EAAXIOTEG DIGUETPOI O€ AYWYOUS ATTOXETEUONG;
e 20 cm yia aywyoug akaBdpTtwy kal 40 cm yia aywyoug ouBpiwy.
¢ [loia gival n okoTTNOTNTA KABOPIoUOU PEYIOTWY TTOOOOTWV
TARPWONG;
@ ATToQuyr KIvOUVOU AEITOUpYiag TwV aywywyv UTré Triean.
e ATto@uyn acTabeiwv pong
e EZao@pdAhion eTapkoUg 0EPIOCPOU TWV AUPATWV.
¢ [loia gival Ta p€yioTa TTO000TA TTANPWONG;

Karnyopia aywywv

Néol aywyoi akaBdpTwy diapéTpou 20 cm £wg 40 cm
Néol aywyoi akaBdpTwy diapétpou 50 cm £wg 60 cm
Néol aywyoi akaBdpTwy diapéTpou > 60 cm

NEol aywyoi opBpiwv yevikd
MaAioi aywyoi atroxéteuong

MéyioTog Adyog TTARpwong y/D
0.50
0.60
0.70
0.70
0.80
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Ipodwaypapés 2

¢ [loia gival n okotmpoTNTa ETMROAAG PEYIOTWY Opiwv OTAV
TaxUTNTQ;
e ATtropuyn dIdBPwoNg TWV TOIXWHATWY TWV AyWYWV KOl QPEATIWY.
@ ATtro@uyn peydAou Uyoug KIVNTIKAG evépyelag (MeydAo UWog KIVNTIKAG
evépyelag = MBavdTNTa Ypauung evEPYEIAg TTAVW atrd TO 00O0TPWHA =
MBavr £€£000¢ AupdTwy O0TO OPOUO I} OTA UTTOYEIQ).

® ATTOQUYI UTTEPKPICINWY POWV (Z€ TTEPITITWON UTTEPKPICIUNG PONG =
MBavA gu@dvion udpauAiKwyv aAPdTwyY, aoTaBEIWY PONG, OTATINWY
KUMATWY — PN TTPORAEWIUEG OUVORKES PONG).
¢ [loia 6pia emmiBAAAouV oI TTPodIaYPAPEG;
® EMnvikég podiaypagéc: V. . =6 m/s
® AigBveig rpodiaypagig: V... =3 m/s
e XJyotaon yia 1o padnua: V., = 6 m/s yia aywyoug oupiwv kai 3 m/s yia
aywyoug akabdpTwv
¢ 2E& TTOI0 TTAPOXH ava@EépovTal T OpIa TNG PEYIOTNG TaXUTNTAG;
® 2Tnv Trapoxn oxediaouou.
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Ipoowaypa@péc 3

¢ [lola gival n okompoTNTa ETTIBOAAS EAAXIOTWY OpiwV OTNV
TaxUTNTQ;
® ATToQuyn aTmoBECEWV QPEPTWYV OTOUG OYWYOUS Kal Ta QPEATIQ.
e EfaopdAhion kaAoU agpIopoU TwV AUPATWY (Kakdg agpiopodg Twv AUpdTwy
= Anuioupyia avagpépiwv ocuvinkwy = MBavoTnTa TTapaywyng
udpoBeiou = MBavr dIABPWON TWV TOIXWHATWY AYWYWV KAl QPEATIWV).

¢ [loia épia emmIBAAAOUV 01 EAANVIKEG TTPOBIAYPAPEC;

e V. .. =0.6 m/syiaaywyoug ouBpiwv kai V... = 0.3 m/s yia aywyoug
aKaBdapTWV

¢ 2¢ TT0I0 TTAPOXI avagEépovTal Ta Opla TG EAAXIOTNG TaXUTNTAG;
® >710 10% TNG TTAPOXETEUTIKOTNTAG Q, (OXI OTNV TTAPOXI OXEDIQTHOU).
¢ [loigg gival o1 avTioToIXEC EAAXIOTEG TAXUTNTES TTAIPOUG DIATOUNG;

e NaQ/Q,=0.10= VIV, =0.54 = V, i, = 1.11 m/s yia aywyouUg ouBpiwv
kal 0.56 m/s yia aywyoug akaBapTwv.
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Ipodwypaéc 4

¢ 2¢ 11010 eEAAXIOTN KAiION avTIOTOIXOUV O1 EAAXIOTEG TAXUTNTEG
TTAAPOUG JIATOMNG;

. _1 D 2/3‘]1/2 ; _44/3}721/02’min
0,min — = X min<:> min D4/3

e [lapadeypa: n=0.015, D =40 cm = J,;, = 1.5 m/km yia aywyoug
akaBdpTwV Kal 6.0 m/km yia aywyoug ouppiwv

@ [1Apng mvakotroinon eAdxIoTwy KAioewv: oTov lNivaka 4.4.
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